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• Νέές δράςέις έΠιΤρΟΠΗς έρέΥΝΩΝ
Έκθεση Πεπραγμένων 2011 -  άπολογισμός 2011 - Προϋπολογισμός 2012 του έιδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας ά.Π.Θ. 
 -  Πληρωμή των αμειβομένων με άπόδειξη Παροχής Υπηρεσιών (άΠΥ) μέσω τραπεζικού λογαριασμού  -  ένίσχυση των έρευνητικών 
Υποδομών και δραστηριοτήτων του ά.Π.Θ. από τον έ.Λ.Κ.έ. ά.Π.Θ.  -  Καταγραφή των πιστοποιημένων εργαστηρίων και των 
εργαστηρίων παροχής υπηρεσιών του ά.Π.Θ. -  Η δομή άπασχόλησης και ςταδιοδρομίας (δ.ά.ςΤά.) του άριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης στο Κέ.δ.έ.ά.  

• έρέΥΝΗΤιΚά ΠρΟγράμμάΤά έςΠά
Πρόσκληση εγγραφής στο μητρώο άξιολογητών για την αξιολόγηση προτάσεων Πανεπιστημίων και Τέι - Ολοκλήρωση 
αξιολόγησης για τη «δημιουργία Καινοτομικών ςυστάδων έπιχειρήσεων»  -  άποτελέσματα άξιολόγησης  της δράσης «άριςΤέιά» 
-   άναπροσαρμογή ορίων διενέργειας διαγωνισμών

• διάΚριςέις -  ΒράΒέΥςέις  
Ένταξη του ά.Π.Θ. στη παγκόσμια υπολογιστική υποδομή του πειράματος ATLAS του CERN  - Πιστοποίηση αριστείας για το 

έργαστήριο Έρευνας και Κλινικών έφαρμογών της Οφθαλμολογικής Κλινικής του ά.Π.Θ.

• έΚδΗΛΩςέις ςΤΟ Κέ.δ.έ.ά.  -  άΛΛές δράςΤΗριΟΤΗΤές
έκδηλώσεις έπιτροπής Πολιτιστικής Πολιτικής ά.Π.Θ.    -    διδασκαλία του Ολοκαυτώματος στην δευτεροβάθμια έκπαίδευση   
-   Summer school on Micro- and Nano- structural characterization of materials, focused on electron microscopy

    Σ’ αυτό το τεύχος

ΤΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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έΚΘέςΗ ΠέΠράγμέΝΩΝ 2011 -  άΠΟΛΟγιςμΟς 2011 - 
ΠρΟϋΠΟΛΟγιςμΟς 2012 ΤΟΥ έιδιΚΟΥ ΛΟγάριάςμΟΥ ΚΟΝδΥΛιΩΝ 
έρέΥΝάς ά.Π.Θ.
Ο έιδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του ά.Π.Θ. συνέταξε και κοινοποίησε για πρώτη φορά αναλυτική έκθεση 

πεπραγμένων για το οικονομικό έτος 2011, όπου παρατίθενται: η τροποποιημένη οργανωτική του δομή, το ςύστημα 

διασφάλισης Ποιότητας, οι εισροές και χρηματοδοτήσεις του έ.Λ.Κ.έ. προς το ά.Π.Θ. καθώς και οι ενέργειες ενίσχυσης 

των εσόδων και περιορισμού των λειτουργικών εξόδων που αφορούν στην αποπεράτωση και την λειτουργία του Κέντρου 

διάδοσης έρευνητικών άποτελεσμάτων. έπίσης έχει εγκριθεί από την Ολομέλεια της έπιτροπής έρευνών στις 29/02/2012 

και στη συνέχεια από τη ςύγκλητο στις 4/4/2012 ο άπολογισμός του 2011 και ο Προϋπολογισμός του 2012 των διαθεσίμων 

του έιδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ά.Π.Θ.

δείτε τα αναλυτικά στοιχεία:

Έκθεση Πεπραγμένων 2011               -               άπολογισμός 2011 - Προϋπολογισμός 2012      ( παρουσίαση)

ΠΛΗρΩμΗ ΤΩΝ άμέιΒΟμέΝΩΝ μέ άΠΟδέιξΗ ΠάρΟχΗς ΥΠΗρέςιΩΝ 
(άΠΥ) μέςΩ ΤράΠέζιΚΟΥ ΛΟγάριάςμΟΥ

Η έπιτροπή έρευνών παρέχει πλέον τη δυνατότητα πληρωμής σε όλους τους αμειβόμενους με άΠΥ μέσω πίστωσης του 

τραπεζικού τους λογαριασμού. Προκειμένου να ενεργοποιηθεί η παραπάνω δυνατότητα, σε υπάρχουσες ή νέες συμβάσεις, 

απαιτείται από τον αμειβόμενο, η δήλωση του τραπεζικού του λογαριασμού, που τηρεί στην τράπεζα Πειραιώς, μέσω της 

συμπλήρωσης του εντύπου «άτ13 - άίτηση φυσικού προσώπου για πίστωση τραπεζικού λογαριασμού» και κατάθεσής του 

στο τμήμα οικονομικών συναλλαγών του έΛΚέ άΠΘ. 

Περισσότερες πληροφορίες:

http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1635?ReturnToPage=2&PageSize=3

Ο έιδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (έ.Λ.Κ.έ.) του ά.Π.Θ., θέλοντας να συνδράμει στις πρωτοβουλίες του 

Πρυτανικού ςυμβουλίου για την οικονομική επιβίωση του ά.Π.Θ., αποφάσισε στη ςυνεδρίαση της Ολομέλειας του 462/18-10-

2011, να εισηγηθεί στη ςύγκλητο τη διάθεση ποσού ύψους 1.150.000€ από τα διαθέσιμα κονδύλια του έιδικού Λογαριασμού 

Κονδυλίων Έρευνας για την ένίσχυση των έρευνητικών Υποδομών και δραστηριοτήτων του ά.Π.Θ. για το σκοπό αυτό 

πραγματοποιήθηκε η έναρξη 42 έργων (ένα για κάθε Τμήμα ή μονοτμηματική ςχολή) με έπιστημονικά Υπεύθυνους τους 

Προέδρους των Τμημάτων/ςχολών. 

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1174?ReturnToPage=5&PageSize=10

έΝιςχΥςΗ ΤΩΝ έρέΥΝΗΤιΚΩΝ ΥΠΟδΟμΩΝ Κάι δράςΤΗριΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 
ά.Π.Θ. άΠΟ ΤoΝ έ.Λ.Κ.έ. -  ά.Π.Θ. 

ΚάΤάγράφΗ ΤΩΝ ΠιςΤΟΠΟιΗμέΝΩΝ έργάςΤΗριΩΝ Κάι έργάςΤΗριΩΝ 
ΠάρΟχΗς ΥΠΗρέςιΩΝ  ΤΟΥ ά.Π.Θ.  
Η έπιτροπή έρευνών του ά.Π.Θ., στο πλαίσιο της προβολής της ερευνητικής δραστηριότητας του πανεπιστημίου, 
ολοκλήρωσε  την καταγραφή των πιστοποιημένων εργαστηρίων και των εργαστηρίων παροχής υπηρεσιών. Τα στοιχεία που 
έχουν συλλεχθεί αφορούν στην ερευνητική τους δραστηριότητα, στις υπηρεσίες προς τρίτους καθώς και στο ανθρώπινο 
δυναμικό τους. Τα στοιχεία των εργαστηρίων έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της έπιτροπής έρευνών και είναι διαθέσιμα 
σε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο.

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

http://rcvsa8.rc.auth.gr/Documents/Static/Files/annual_achievements_2011.pdf
http://rcvsa8.rc.auth.gr/Documents/Static/Files/annual_report_2011.pdf
http://www.rc.auth.gr/Documents/Static/Files/annual_report_budget_presentation_2011.pps


Η δΟμΗ άΠάςχΟΛΗςΗς Κάι ςΤάδιΟδρΟμιάς (δ.ά.ςΤά.) ΤΟΥ 
άριςΤΟΤέΛέιΟΥ ΠάΝέΠιςΤΗμιΟΥ ΘέςςάΛΟΝιΚΗς  ςΤΟ Κέ.δ.έ.ά.

Τρία γραφεία παροχής υπηρεσιών για τους φοιτητές και αποφοίτους του άριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης έχουν 
οργανωθεί στο πλαίσιο του προγράμματος «δομές άπασχόλησης και ςταδιοδρομίας (δ.ά.ςΤά.) που συγκροτήθηκε στο 
πλαίσιο του έπιχειρησιακού Προγράμματος «έκπαίδευση και δια Βίου μάθηση» με τη συγχρηματοδότηση της έυρωπαϊκής 
Ένωσης (έυρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και εθνικών πόρων. άναλυτικά, εκτός από το  γραφείο διασύνδεσης, λειτουργούν 
πλέον το γραφείο Πρακτικής Άσκησης και η μονάδα Καινοτομίας και έπιχειρηματικότητας. Τα γραφεία προσφέρουν στους 
φοιτητές όσο και στους αποφοίτους του ά.Π.Θ. τη δυνατότητα να  ενημερωθούν, να αποκτήσουν και να αξιοποιήσουν 
δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να διεκδικήσουν με καλύτερους όρους τη θέση τους στον επαγγελματικό στίβο. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.dasta.auth.gr

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΣΠΑ

ΠρΟςΚΛΗςΗ έγγράφΗς ςΤΟ μΗΤρΩΟ άξιΟΛΟγΗΤΩΝ γιά ΤΗΝ 
άξιΟΛΟγΗςΗ ΠρΟΤάςέΩΝ ΠάΝέΠιςΤΗμιΩΝ Κάι Τέι 

Η έιδική Υπηρεσία διαχείρισης του έπιχειρησιακού Προγράμματος «έκπαίδευση & δια Βίου μάθηση» ανακοίνωσε 
πρόσκληση εγγραφής στο μητρώο άξιολογητών Προτάσεων για τα Προγράμματα έπικαιροποίησης γνώσεων άποφοίτων 
για Πανεπιστήμια και Τέι. 

Η ανακοίνωση και η πρόσκληση βρίσκονται στην παρακάτω ιστοσελίδα: 

http://www.edulll.gr/?p=16083 

ΟΛΟΚΛΗρΩςΗ άξιΟΛΟγΗςΗς γιά ΤΗ «δΗμιΟΥργιά ΚάιΝΟΤΟμιΚΩΝ 
ςΥςΤάδΩΝ έΠιχέιρΗςέΩΝ»

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της Πρόσκλησης έκδήλωσης 
ένδιαφέροντος της δράσης «δημιουργία Καινοτομικών ςυστάδων έπιχειρήσεων». Η έπιτροπή άξιολόγησης πρότεινε την 
πρόκριση στο επόμενο στάδιο υλοποίησης της δράσης, συνολικά εννέα προτάσεων. άπό το άριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης  εγκρίθηκε η πρόταση Innovation Cluster for the Development of organic ELectronics Industry in Greece με 
έπιστημονικά Υπεύθυνο τον καθηγητή του Τμήματος φυσικής  κ. ςτέργιο Λογοθετίδη. ςτην επόμενη φάση  θα υποβληθούν 
το επιχειρηματικό σχέδιο και τα χρηματοδοτικά σχέδια της πρότασης. 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης:  

http://www.gsrt.gr/central.aspx?sId=108I334I1181I646I445335 

άΠΟΤέΛέςμάΤά άξιΟΛΟγΗςΗς  ΤΗς δράςΗς «άριςΤέιά» 
Το Υπουργείο Παιδείας, δια Βίου μάθησης και Θρησκευμάτων και η γενική γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, με 
εισήγηση και συντονισμό του έθνικού ςυμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας, σχεδίασε και προκήρυξε την 01/06/2011 το 
πρόγραμμα «άριστεία» με σκοπό την υποστήριξη των «άριστων» επιστημόνων της χώρας, σε όλα τα επιστημονικά πεδία, 
μέσω της χρηματοδότησης έρευνας που αναλαμβάνεται με πρωτοβουλία του ερευνητή (investigator driven research).

Τα ερευνητικά έργα που θα χρηματοδοτηθούν, θα έχουν διάρκεια 24 - 36 μήνες και θα εκτελεσθούν από ερευνητικές ομάδες 

Περισσότερες πληροφορίες:

http://www.rc.auth.gr/Content/Display/RC_RESEARCH_LABS



καθοδηγούμενες από έναν Κύριο έρευνητή (Κέ) σε φορείς Υποδοχής (άνώτατα έκπαιδευτικά ιδρύματα και έρευνητικούς 
φορείς της έλλάδας).

άπό τις 1.497 προτάσεις που υποβλήθηκαν 1.474 κρίθηκαν επιλέξιμες στο στάδιο του προκαταρκτικού ελέγχου και 
προχώρησαν στη διαδικασία της κυρίως αξιολόγησης.

άπό αυτές 310 πέρασαν στη Β’ φάση της αξιολόγησης και τελικά εγκρίθηκαν 206 προτάσεις, εκ των οποίων οι 14 θα 
χρηματοδοτηθούν μέσω του προϋπολογισμού των διεπιστημονικών προτάσεων. Οι υποψήφιοι έρευνητές ενημερώνονται 
για τα αποτελέσματα της αξιολόγησης μέσω διαδικτυακά προσβάσιμης πλατφόρμας αξιολόγησης.

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης:

http://www.gsrt.gr/central.aspx?sId=108I334I1181I646I445335 

άΝάΠρΟςάρμΟγΗ ΟριΩΝ διέΝέργέιάς διάγΩΝιςμΩΝ 

ςύμφωνα με τον κανονισμό (έΚ) με αριθμό 1251/2011 (άρθρο 2 παρ. στ. α΄) τροποποιήθηκε το χρηματικό όριο που 
ίσχυε σχετικά με την υποχρέωση προκήρυξης διεθνών διαγωνισμών και από την 1/1/2012 ισχύουν νέα όρια. άναλυτικές 
πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον οδηγό διαχείρισης έργων της έπιτροπής έρευνών άΠΘ.

Την Τετάρτη 14 δεκεμβρίου 2011 η ομάδα εμπειρογνωμόνων International Computing Board (ICB) του πειράματος ATLAS 
του CERN έδωσε το πράσινο φως για την ένταξη του κόμβου GR-01-AUTH του Κέντρου έπιστημονικών Υπολογιστικών 
Υπηρεσιών του ά.Π.Θ. ως Tier-3 κόμβο στη παγκόσμια πλεγματική (Grid) υποδομή του πειράματος ATLAS του LHC. Η 
πλήρης ένταξη του κόμβου του ά.Π.Θ.  θα δώσει στους ερευνητές του ά.Π.Θ. που συμμετέχουν στο πείραμα ATLAS, τη 
δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε παραγόμενα  πειραματικά δεδομένα του πειράματος, ανοίγοντας έτσι νέους ορίζοντες για 
την ερευνητική τους δραστηριότητα. 

Πληροφορίες: http://www.physics.auth.gr/atlas/

Κέντρο έπιστημονικών Υπολογιστικών Υπηρεσιών ά.Π.Θ. http://www.grid.auth.gr

έΝΤάξΗ ΤΟΥ ά.Π.Θ. ςΤΗ ΠάγΚΟςμιά ΥΠΟΛΟγιςΤιΚΗ ΥΠΟδΟμΗ ΤΟΥ 
ΠέιράμάΤΟς ATLAS ΤΟΥ CERN

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ • ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

Το έργαστήριο Έρευνας και Κλινικών έφαρμογών στην Οφθαλμολογία, 
που λειτουργεί στην ά’ Οφθαλμολογική  Κλινική του άριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ά.Π.Θ) πιστοποιήθηκε πρόσφατα 
από το European Vision Institute (EVI), αναγνωρισμένο από την 
έυρωπαϊκή Ένωση, ως κέντρο αριστείας. Το E.V.I. έχει ως στόχο την 
αξιολόγηση, την υποστήριξη και το συντονισμό ερευνητικών δράσεων 
στην έυρώπη, στον τομέα της οφθαλμολογίας. 

Περισσότερες πληροφορίες σε σχέση με τις δραστηριότητες και την 
ερευνητική ομάδα είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
http://www.larcao.eu. 

ΠιςΤΟΠΟιΗςΗ άριςΤέιάς γιά ΤΟ έργάςΤΗριΟ έρέΥΝάς Κάι ΚΛιΝιΚΩΝ 
έφάρμΟγΩΝ ΤΗς ΟφΘάΛμΟΛΟγιΚΗς ΚΛιΝιΚΗς ΤΟΥ ά.Π.Θ.



έίκοσι δύο συνολικά εκδηλώσεις της έπιτροπής Πολιτιστικής 

Πολιτικής ά.Π.Θ. φιλοξενήθηκαν στα άμφιθέατρα του  Κέντρου 

διάδοσης έρευνητικών άποτελεσμάτων του ά.Π.Θ. (Κέ.δ.έ.ά) 

για το έτος 2011. Οι εκδηλώσεις στόχευαν στο ευρύτερο κοινό και 

αφορούσαν στην «Παγκόσμια Οικονομική Κρίση και Οικονομικές 

Πολιτικές», σε θέματα αρχιτεκτονικής και πολεοδομίας «Η 

άρχιτεκτονική και πολεοδομία  της Θεσσαλονίκης» καθώς και 

σε θέματα σχετικά με την υγεία «ιατρικά ζητήματα». έπιπλέον,  

με τη σειρά «άυτοπροσωπογραφίες», δόθηκε η ευκαιρία στην 

πανεπιστημιακή κοινότητα και στο  κοινό να έλθουν σε επαφή 

και να συζητήσουν με σημαντικές προσωπικότητες από τον χώρο 

των γραμμάτων και των τεχνών. 

Τέλος, η έπιτροπή οργάνωσε και την επίσημη συμμετοχή του 

Πανεπιστημίου στο Έτος έλύτη με τη μουσική εκδήλωση «με το 

Λύχνο του Άστρου». 

έΠιΤρΟΠΗ ΠΟΛιΤιςΤιΚΗς ΠΟΛιΤιΚΗς ά.Π.Θ.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΕ.Δ.Ε.Α. 

Ο Τομέας Παιδαγωγικής του Τμήματος φιλοσοφίας και 
Παιδαγωγικής της φιλοσοφικής ςχολής του ά.Π.Θ., η 
ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης και το έβραϊκό 
μουσείο Θεσσαλονίκης συνδιοργάνωσαν, υπό την αιγίδα 
του δήμου Θεσσαλονίκης και με τη χορηγία του γερμανικού 
Προξενείου Θεσσαλονίκης, ένα πολυεπίπεδο εκπαιδευτικό 
σεμινάριο για τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος στη 
δευτεροβάθμια έκπαίδευση. Το σεμινάριο απευθύνονταν 
σε φιλολόγους των γυμνασίων και των Λυκείων της μείζονος 
Θεσσαλονίκης και πραγματοποιήθηκε  από την Παρασκευή 
16 μαρτίου μέχρι και την Κυριακή 18 μαρτίου 2012 στο 

Κέ.δ.έ.ά. του ά.Π.Θ.  

διδάςΚάΛιά ΤΟΥ 
ΟΛΟΚάΥΤΩμάΤΟς ςΤΗΝ 
δέΥΤέρΟΒάΘμιά έΚΠάιδέΥςΗ 

Ε Κ Π Α Ι ∆ Ε Υ Τ Ι Κ Ο 
Σ Ε Μ Ι Ν Α Ρ Ι Ο 
ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ

ΚΕ.∆Ε.Α

∆ιδασκαλία του Ολοκαυτώματος στη 
∆ευτεροβάθμια Εκπαίδευση

Κέντρο ∆ιάδοσης Ερευνητικών 
Αποτελεσμάτων του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Κέντρο ∆ιάδοσης Ερευνητικών 
Αποτελεσμάτων του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

16-18 
Μαρτίου 2012

Φορείς διοργάνωσης Υπό την αιγίδα Με την ευγενική χορηγία 

Τομέας Παιδαγωγικής 
ΑΠΘ

Επιτροπή Ερευνών 
ΑΠΘ

Ισραηλιτική Κοινότητα 
Θεσσαλονίκης 

Εβραϊκό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης



SUMMER SCHooL oN MICRo- AND NANo- STRUCTURAL CHARACTER-
IzATIoN of MATERIALS, foCUSED oN ELECTRoN MICRoSCoPy  
Το σχολείο απευθύνεται σε προπτυχιακούς (των τελευταίων εξαμήνων) φοιτητές, μεταπτυχιακούς σπουδαστές, υποψηφίους 
διδάκτορες και νέους ερευνητές και καλύπτει ένα μεγάλο εύρος θεμάτων σχετικών με την ανάπτυξη, τη μελέτη και τις εφαρμογές 
των προηγμένων υλικών. έντάσσεται στο πλαίσιο του έυρωπαϊκού προγράμματος ITN (Marie Curie Initial Training Networks) 
με τίτλο “Training Network on functional Interfaces for Silicon Carbide” (NetfISiC) και θα πραγματοποιηθεί στις 11-15 ιουλίου 

2012 στην Θεσσαλονίκη.

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://micronano2012.physics.auth.gr

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 


